运 会在 平 度 尼 74 N 牙隹 加 在这里书写下新的篇章。

新华社雅加达8月18日电 (记者 林德韧 张泽伟 郑世波) 当地时间 18日晚7时,第18届亚运会在印度尼西 亚首都雅加达开幕,国家主席习近平 特使、国务院副总理孙春兰应邀出席开 幕式,在主席台就座。

能容纳8.8万人的朋加诺体育场热 闹非凡,在观众的欢呼声中,来自45个 国家和地区的代表团依次入场。在鲜艳 的五星红旗引领下,中国代表团步入会 场,受到全场观众的热烈欢迎。

中国正处在从体育大国向体育强国 迈进的关键历史节点。孙春兰副总理 作为习近平主席特使出席本届亚运会, 体现了中国政府对亚洲体育事业的重视 和印尼办会的支持,得到亚奥理事会和 印尼政府的高度赞赏和感谢。

本届亚运会是2020年东京奥运会 前的一次重要练兵,是对中国竞技体育 的全面检验。中国代表团共派出845名 运动员,参加38个大项、376个小项的 比赛。为发现新人、积累经验、锻炼队 伍,中国队阵容以年轻运动员为主,运动 员平均年龄为24.4岁,其中74.6%的运 动员系首次参加亚运会。队伍中既有孙 杨、朱婷等实力超群的奥运冠军,也有诸 多充满朝气、潜力巨大的后起之秀。

亚奥理事会主席艾哈迈德亲王在开

印尼总统佐科宣布本届亚运会

开幕式充满了印尼特色,长120米、 宽30米、高26米的舞台被印度尼西亚 特色的植物和花卉装点得异彩纷呈,展 现了这个热带国度独有的自然风光。安 谷等歌手的文艺表演,也把印度尼西亚 深厚的人文底蕴呈现给全世界观众。

这是雅加达第二次承办亚运会比 赛。1962年,亚运会首次来到这座城市 并成功举办,极大振奋了这个国家的民 族精神。时隔56年,亚运圣火再度在这片土地上燃起,亚运精神也将

本届亚运会,来自亚洲45个国家和地区的1.13万名运动员将角逐 40个大项、67个分项和465个小项。在开幕式之前,足球等项目比赛

两部门出台《意见》

推动医疗服务高质量发展

本报北京8月18日讯 记者李万祥报道:在首个"中国医师节 来临之际,国家卫生健康委员会、国家中医药管理局联合出台《关于 坚持以人民健康为中心推动医疗服务高质量发展的意见》,就如何调 动并发挥医务人员积极性、主动性,推动医疗服务高质量发展,保障 医疗安全做出部署。

在建立优质高效的医疗卫生服务体系、深化医改工作中,1100多 万医务人员是主力军。医疗卫生行业不仅服务内容广、工作负荷大、职 业风险多,而且成才周期长、知识更新快。意见提出,要营造尊重和爱 护医务人员的社会环境,推动医疗机构内人力资源配比更加科学,医务 人员收入合理增长,医患关系更加和谐。

意见对推动医疗服务高质量发展提出具体要求。其中,强调 运用新技术、新理念使医疗服务更加高效便捷,包括推广多学科联 合诊疗、胸痛中心、卒中中心、创伤中心等医疗服务新模式;推进日 间手术和日间医疗服务,不断提升医疗资源利用效率。同时,意见 要求落实分级诊疗制度,引导患者科学就医,提升城乡医疗服务整 体效能;提升县域服务能力,方便患者就近就医,提升县域内就

在依法保障医务人员基本权益方面,意见提出,合理安排医务 人员休息休假,切实落实医务人员休息休假的权利;推动公立医院 薪酬制度改革试点扩面提升深化;继续加强医务人员劳动安全卫 生保护;有效保障医务人员享有社会保险与福利,根据医务人员承 担的医疗服务风险,购买医疗责任险。

"温比亚"北上影响黄淮华北

冀鲁豫等地将有强降雨

本报北京8月18日讯 记者郭静原从中国气象局获悉:受台风 "温比亚"影响,8月17日,安徽中南部、江苏中南部、上海北部、浙江北 部等地出现暴雨,安徽中部、江苏西南部等地大暴雨,安徽六安、江苏无 锡等地特大暴雨。

目前, 台风"温比亚"转头北上将持续影响我国黄淮华北等地, 所过之处雨强风大。中央气象台预计,18日至19日,河南中东部、 河北南部、山东西部和东南部、安徽北部、江苏西北部等地有暴雨, 其中河南东部、河北南部、山东西南部等地的部分地区有大暴雨,局 地有特大暴雨,上述部分地区伴有短时强降水,局地有雷暴大风等强 对流天气。

中央气象台18日10时发布台风蓝色预警和暴雨橙色预警,降水 与此前台风"摩羯"影响区域有较大重合,需要注意防范灾害的叠加效 应。受台风"温比亚"减弱后的外围云系影响,预计北京地区18日夜间 至19日有中到小雨,东部、南部为中到大雨。

世界人工智能大会发布首批战略合作伙伴

本报上海8月18日电 记者沈则瑾报道: 2018世界人工智 能大会将于今年9月17日至19日在上海举办。大会由国家发展 改革委、科技部、工业和信息化部、国家网信办、中国科学院、 中国工程院和上海市人民政府共同主办。8月18日,上海举行大 会倒计时30天活动以及大会形象宣传片和首批战略合作伙伴发 布活动。

据悉,大会的主题为"人工智能赋能新时代",主要内容包括如何把 握机遇、应对挑战,为全人类谋福祉;如何使AI赋能产业经济与社会生 活,改造现实世界;如何推动新理论新技术加速发展,迎接蓄势待发的 新变革等。

目前,已确认参会的演讲嘉宾包括获得图灵奖、诺贝尔奖的学术界 领军人物50多人、产业界代表100多人,以及国际组织和国外政要 等。参加 AI 应用体验和展览展示的企业超过 150 家。

广东阳江镇街党校全覆盖

整合资源加强基层党组织建设

经济日报•中国经济网记者 张建军 通讯员 陈瑞锋

"以前我们只能到市委党校参加 学习,一年也没几次机会。现在有了 镇委党校,在家门口就能接受教育培 训了。"日前,广东阳江市所辖的阳春 市岗美镇那排村党总支书记李红燕, 带着党员前往镇委党校参加培训。

为贯彻中央和广东省委关于推动 全面从严治党向基层延伸的要求,去 年以来,广东阳江市委全面加强镇街 党校建设,逐步破解了镇街党校怎么 建、党课怎么讲、效果怎么样等难题, 实现了全市48个镇街党校全覆盖。 截至今年5月底,全市镇街党校共举 办各类培训班205期,培训村(社区) 党员2.95万人。

去年3月,阳江市委在阳东区开

展"加强镇街党校办班办学"工作试 点,同年10月出台《关于进一步加强 镇级党校建设的意见》,确定了在全市 范围内按照"有组织机构、有培训场 地、有师资队伍、有培训计划、有管理 制度"的"五有"标准,把镇街党校建设 成为村(社区)党员干部接受党的理论 教育和党性教育的主阵地的目标任 务,全面推进镇街党校规范化建设。

短短几个月,阳江市各镇街本着 "规范、节俭、适用"的原则,整合现有资 源,充分利用会议室、小礼堂、文化中心 或党员活动中心等,因地制宜落实办公 场所和培训场地,并添置电脑、投影仪 等必要的教学设备设施,基本达到了 "五有"标准。截至目前,全市镇街党校 平均面积达200平方米,每个课室至少 可容纳70人参加教育培训。

在师资队伍建设方面,阳江充分 整合市、县党校师资资源,建立由46 名来自市直各部门的师资以及490余 名县级师资组成的市县两级兼职师资 库,形成了镇(街道)领导干部、兼职教 员、上级师资共同组成的师资体系。

此外,阳江还不断创新镇街党校 教学形式和载体,探索出基层党员喜 闻乐见的农业生产现场教学、送党课 上渔船下乡村、打造立体式党员学习 平台、加强外出流动党员培训等教学 模式,大大提升了教育培训的实效。不 少镇街党校把培训班办到田间地头、 生产一线。例如,阳西县儒洞镇委党校 组织果农党员到果园开展现场教学, 邀请荔枝、龙眼协会的"田专家""田秀 才",手把手向党员传授双肩玉荷包荔 枝的种植技术。

海陵区闸坡镇委党校利用伏季休 渔时期,开展"党课上渔船"活动,把党 校课堂搬到渔船上。阳东区新洲镇委 党校坚持举办"圩日课堂",利用党员 群众到镇区赶集时间,教授党课和传 授农村实用技术知识。

阳江市委书记陈小山在接受记者 采访时表示,自从全面加强镇街党校 建设以来,全市基层普通党员队伍的 综合素质有了较大的提升,在各领域 充分发挥了先锋模范作用,为全市稳 定发展奠定了坚实基础。

永 同

各地举办七夕主题活动扫描





上图 8月17日,位于福州三坊七巷的福建民俗博物馆举办以 "星汉璀璨映民俗 七夕同庆鹊桥情"为主题的活动,现场进行福州 婚庆民俗展示、传统闽剧展演、七夕主题互动游戏等,吸引众多市民 及游客参观体验。 新华社记者 姜克红摄

左图 8月17日,小朋友在湖北省博物馆体验"穿针乞巧"。当 日是七夕节,湖北省博物馆"礼乐学堂"推出"巧度七夕"教育活动,加 深参观者对古代婚俗和节日习俗的了解。

新华社记者 肖艺九摄

'你是爱,是暖,是希望,你是人 间四月天……"在优美配乐的伴随 下,在北京市通州区图书馆,人们用 朗诵的方式共度七夕;而在暴雨初歇 的深圳市罗湖区,"我们的节日·七 夕"文艺联欢活动上演;近60场七夕

主题活动覆盖上海全市各区,旨在引 导市民在传统节日中过一个有爱、有 韵味的七夕……

七夕期间,北京举行了第六届七 夕文化节。在持续五天的活动中,陆 续开展了相亲大会、七夕民俗艺术

展、七夕文化讲堂等主题活动。在大 运河畔运河文化广场,千余名男女青 年参加"鹊桥会"。在浪漫清新的氛围 下,人们通过"走红毯""座位轮换" "互相传情"等游戏开展互动,度过一 个愉快的七夕节。

在"80后"女民警李丽的心中,携 手同行、风雨共度,是爱情最好的诠 释。她与丈夫是初中同学,现在同为 基层派出所民警。作为"双警家庭", 夫妻两人聚少离多,出警期间女儿只 能托给长辈照顾。然而,这两位年轻 的"80后"民警却觉得,他们能守护更 多家庭的平安团圆,是很幸福的。

在深圳市,由深圳市文明办主 办,罗湖区文明办、文化体育局承办 的"我们的节日·七夕"活动正在上 演。罗湖区文化馆内琴声悠扬,歌声 飘扬,欢声笑语阵阵,洋溢着甜蜜的 七夕节日氛围。 记者在活动现场看到,有不少单

身男女来到现场体验七夕传统文化 和民俗活动。王可非和恋人写下一张 心愿卡挂在桃花树上,"这是我们在 一起过的第一个七夕节,希望我们能 够长相厮守。"

罗湖区文明办主任王萍告诉记 者,从2014年起,罗湖区连续5年承 办"我们的节日·七夕"活动。"我们想 通过这样的活动引导市民传承优秀 传统文化,传递爱的力量,凸显七夕 节爱情忠贞、家庭幸福的文化内涵。"

七夕这天,在上海市虹口区的海 派文化中心, 六对新婚夫妻和两对结 婚40周年的夫妻接过书法名家现场 书写的结婚纪念证书,为自己的人生 大事增添浓墨重彩的印证。

上海市文联副主席周志高介绍, 书法名家书写结婚纪念证书活动是 第二年举办了。在七夕这天,有中国 传统书法写就的"婚书",再加盖"永 结同心"印章,集合多种传统文化元 素,让节日更有中国特色。

文/新华社记者 赵琬微 李晓 玲 郭敬丹

(据新华社北京8月18日电)

深挖六层级 铲除黄毒瘤

·山东济宁破获"12·15"跨境特大网络传播淫秽物品牟利案

新华社记者 潘林青

"股东"投资数十万元牟利数千万 元、"主播"日收入高达2万元、发展注 册会员200余万人……近日,山东济 宁成功破获"12·15"跨境特大网络传 播淫秽物品牟利案,深挖色情网络直 播平台"会员—主播—家族长—管理 成员一股东一最高管理成员"六个层 级,抓获犯罪嫌疑人62人,冻结涉案 资金2100余万元。

一条小线索 牵出大案件

2017年12月初,济宁市"扫黄打 非"领导小组办公室根据市公安局治安 支队提供的一条利用网络直播平台开 设直播间进行淫秽表演的案件线索,成 立了"12·15"专案组。2018年,这个案 件被全国"扫黄打非"领导小组办公室、 公安部列为联合挂牌督办重大案件。

根据相关线索,专案组查明,2017 年以来,犯罪嫌疑人闫某和楚某在"九 月直播"等网络直播平台从事传播淫秽 物品牟利活动。随后,专案组顺藤摸瓜, 根据一条小线索查出了全国少见的跨 境特大网络传播淫秽物品牟利大案。

济宁市"扫黄打非"领导小组副组 长兼办公室主任董洪波说,由于色情 直播平台"主播"及其他犯罪嫌疑人没 有实名认证,且大多通过网络进行联 系,甚至彼此互不相识,就连收付款账 户都是盗取他人身份信息开办的,办 案初期给专案组带来很大困难。

经过8个多月的艰苦办案,"九月 直播"涉案的人员链、资金链、技术链均 已查清。董洪波说,这一平台拥有注册 会员高达200余万人、观众点击量上亿 人次,犯罪嫌疑人分布在国内16个省 份及马来西亚、缅甸、泰国等国家。

并且,专案组还全面掌握了"九月 直播""会员—主播—家族长—管理成 员一股东一最高管理成员"六个层级 的金字塔式人员构成,这在全国打击 利用网络传播淫秽物品牟利的案件中 比较少见。

案情查明后,济宁市"扫黄打非" 领导小组办公室开始收网。截至8月 16日,专案组共抓获犯罪嫌疑人62 人,冻结涉案资金2100余万元。

投资数十万元 牟利数千万元

经专案组查明,犯罪嫌疑人一般 利用三种方式诱导会员进行消费:一 是只要注册会员,就可以随时观看部 分色情直播;二是按时间或场次计费 的收费淫秽表演;三是付费购买虚拟 礼物送给"主播",当礼物达到一定价 值后,"主播"添加会员微信、QQ等, 向会员单独发送淫秽视频。

济宁市公安局治安支队副支队长 李发文说,这一色情直播平台牟利数 额巨大,涉案金额上亿元。其中,"最高 管理成员、股东、管理成员"三个层级 可获得平台总收入的30%,"家族长" 为20%,"主播"为50%,获利十分惊 人。以"主播"为例,普通"主播"每天收 入少则千余元,知名"主播"每天收入 高达2万余元,如果同时在多个平台

直播收入更高。 犯罪嫌疑人搭建直播平台成本低 廉、过程简便。济宁市文化市场综合执 法局副局长樊存常说,在手机上搭建 直播平台的源代码在网上花费10元 就能买到,加上租赁服务器、技术人员 开发费用等成本,花费不超过1000元 就能从技术上搭建起一个完整的直播 平台。然后,再由相关人员进行市场推 广、租赁云平台等,前后最多花费数十 万元,一个色情直播平台就能牟利了。

"以此次查处的'九月直播'为例, 前期投资仅为60余万元,而非法牟利 高达数千万元。"樊存常说。

并且,违规直播平台大多通过扫 描二维码下载的方式进行传播,还通 过不定期更换名称、更换平台版本等 "换壳"行为躲避监管。用户仅需通过 手机验证码、微信绑定等方式注册为 会员进行观看,并不需要实名认证,给 监管带来很大困难。

社会危害大 合力来打击

专案组在办案中发现,色情直播平

台"主播"通过多种方式传播淫秽视频 吸引会员观看,直播高峰期有260多个 直播平台同时在线,同一平台内上百名 "主播"同时直播,画面不堪入目。

李发文说,每个"主播"观众少则 几百人,多则成千上万人,最高发现 24万余人观看同一"主播"表演,社会 危害很大。更令人担忧的是,会员中青 少年数量众多,并有向低龄化发展的

办案人员认为,要进一步建立健全 相关体制机制,在国家和省扫黄办的统 一领导指挥下,进一步完善文化执法联 动机制,健全信息共享、案情会商、联合 办案、案件移交等制度,形成合力对类 似违法犯罪行为进行有效打击。

有关部门还要加大对基层执法人 员的培训力度,建立网络文化执法专业 队伍。樊存常说,针对网络直播等违法 案件多发的新形势、新特点,建议国家 和省扫黄办有针对性地举办一些业务 技能培训班,以应对多样、隐蔽、翻新的 犯罪手段给执法办案带来的挑战。

董洪波认为,根据网络已成为文 化执法主战场的新形势,要选录计算 机方面的高素质人才,组建专业的网 络文化执法队伍,专职负责网络领域 的案件查办,加强对网络违法行为的 监督管理,营造清朗的网络空间。

(新华社济南8月18日电)